

Tovariško povezani z Rečani

Nova pota v delu krajevnih organizacij ZRVS Koroških partizanov, Stadion in Triglav

Še pred razdelitvijo krajevne organizacije Stadion na tri krajevne organizacije: Triglav, Koroških partizanov in Stadion, ki je sledila razdelitvi krajevnih skupnosti, je bila KO ZRVS tovariško povezana s KO ZRVS Gornja Vežica z Reke. Stiki so potekali v izmenjavi izkušenj pri delu s člani ZRVS ob priložnosti raznih obiskov in sestankov na ravni predsedstev tako na Reki kot v Ljubljani. Ob tem so se pogovarjali o organizaciji seminarjev za člane ZRVS, organizaciji in izvedbi vsakoletnega preverjanja znanja rezervnih starešin, nekajkrat so bili tovariši z Reke tudi naši gostje ter so prisostvovali letnim preverjanjem znanja, ki ga skupaj izvajajo vse tri ome-

njene krajevne organizacije ZRVS.

Ob teh stikih se je porodilo tudi vprašanje, kako popestriti delo krajevnih organizacij, da bi bilo privlačnejše za člane, ter da bi bili smotri organizacije kar najbolj uresničeni. Po nekaj srečanjih s tovariši z Reke je bilo dogovorjeno, da se tokrat srečanje organizira v Domu obrambne vzgoje na lgu, in to kot tekmovanje ekip v streljanju z malo kalibrsko puško, v praktičnem in teoretičnem znanju topografije ter v praktičnih znanjih s področja prve pomoči, kjer bosta tekmovali ekipi iz sestava civilne zaščite. Prav priključitev teh kaže na pravilno usmeritev že v organizacijski zasnovi, saj so po-

leg izrazito vojaških veščin vključena tudi znanja in praksa drugih obrambnih oziroma samostojnih struktur. Organizator, ki ga tokrat zastopa delovna skupina krajevnih organizacij ZRVS Koroških partizanov, Triglav in Stadion pod vodstvom Alojza Žorža, je predvidel poleg tekmovalnega dela, kjer bodo tekmovalne ekipe prejele diplome in prehodni pokal, tudi tovariško izmenjavo mnenj in izkušenj med posameznimi člani z Reke in Ljubljane. V tem programu je v popoldanskem delu predviden tudi ogled Tehničnega muzeja Slovenije v Bistri. Morda je prav v tej kombinaciji strokovno-tekmovalnih in splošno izobraževalnih vsebin takega srečanja tista novost, od katere si tako v reški krajevni organizaciji ZRVS Gornja Vežica kot v krajevnih organizacijah Koroških partizanov, Triglav in Stadi-

on obetajo poživitev in popestritev svojega delovanja, ki naj bi postala vsakoletna in sčasoma tudi tradicionalna s tem, da jo izmenoma organizirajo ljubljanci in Rečani.

Ob tem ne gre pozabiti, da se ta manifestacija tovariškega povezovanja na področju obrambe in zaščite posrečeno in smiselno vključuje v okvir že tradicionalno dobrih in tovariških stikov med mestoma Ljubljano in Reko ter ga s svoje strani razširja in bogati. V tem smislu torej tudi srečanje rezervnih vojaških starešin prispeva svoj delež k povezovanju ljudi, idej in izkušenj prek republiških meja.

Organizacijo in izvedbo tega srečanja, ki bo 21. septembra 1985, materialno-financično podpirajo Občinska konferenca ZRVS Bežigrad, občinski sekretariat za SLO in DS in družbeno politične organizacije. A. B.



SLAVKO OBLAK ODLIKOVAN

Krajevna konferenca SZDL Reke Drager - Črnuče je 3. julija v prostorih krajevne skupnosti organizirala svečanost ob podelitvi odlikovanja znanemu družbenopolitičnemu delavcu Slavku Oblaku. O slavljenju je spregovoril predsednik KK SZDL Boris Koruga, podpredsednica občinske konference SZDL Gita Vončina pa mu je izročila red republike z bronastim vencem, s katerim ga je odlikovalo predsedstvo SFRJ. Na sliki z leve: Slavko Oblak, Gita Vončina in Boris Koruga. Foto: D. R.

Proslava v domu star. občanov

Že sedmo leto stanovanke doma starejših občanov in domski aktiv ZB NOV organizirajo proslavo ob dnevu borca. Tudi letos je bila proslava in piknik na vrtu doma. Slavnostni govornik je bil sekretar občinskega odbora ZZB NOV Jože Snol. V imenu občinske skupščine in družbenopolitičnih organizacij je prisotne pozdravila podpredsednica občinske konference SZDL

Gita Vončina, Janez Dremelj pa v imenu krajevne skupnosti in borčevske organizacije Stožice.

Stanovanke so pripravili lep kulturni program s petjem in recitacijami. Folklorna skupina iz Visokega pri Škofji Loki pod vodstvom mentorice Tončke Maroit pa je izvajala narodne plesne.

D. R.

Tekmovanje traktoristov

Kmetijsko tehnična komisija mestne zveze organizacij za tehnično kulturo bo organizirala že XV. območno tekmovanje traktoristov. Tekmovanje bo 3. avgusta na površinah Agroemne Domžale - obrat Vodice. Tekmovanje je organizirano za poklicne traktoriste iz družbenih in zadružnih obratov, kmete, mlade zadružnike, žene-de-

kleta in pionirje. Zaradi hitrejšega poteka bo letošnje tekmovanje potekalo v dveh startih, zato pri prijavi upoštevajte, da z enim traktorjem lahko tekmujeta le dva tekmovalca.

Prijavite se do 15. julija. Vse informacije dobite na tel. 311-940 ali 310-044 int. 276.

Lep uspeh tehnikov

Učenci osnovne šole Franceta Bevka prvi v konkurenci 52 ljubljanskih šol

Učenci z osnovne šole Franceta Bevka, ki so vključeni v klub mladih tehnikov, so na 8. srečanju mladih tehnikov Ljubljane dosegli zelo lep uspeh. Na dvodnevem tekmovanju ob zaključku meseca mladosti so ekipno osvojili prvo mesto in prehodni pokal v konkurenci ekip z 52 osnovnih šol petih ljubljanskih občin.

Zelo dobri so bili v brodar-skem modelarstvu. Sašo Suzić si je v kataranaru priboril prvo mesto, Aleš Kumer (oba 4. letnik) pa je bil 3. v modeliranju jadralnice. Učenec 8. razreda Bogdan Kurent je zmagal v letalskem modelarstvu - jadralno letalo (A-1), Emil Kurent iz 7. raz-

reda pa je bil 3. Na solidnem 3. mestu je bil v konstruktorstvu Martin Žumer iz 6. razreda.

Teden kasneje pa je Martin na republiškem tekmovanju v Ravnah na Koroškem dosegel izreden uspeh - bil je namreč najboljši v konstruktorstvu, Boštjan Šuster je bil 2. v računalnikih, Bogdan Kurent pa v A-1 solidni 5.

Bogdan Kurent, učenec 8. a razreda, je povedal:

«Konkurenca je bila močna, tekmovalo je namreč 68 mladih tehnikov v jadralnih letalih. Mene je za modelarstvo navdušil naš mentor Gradimir Arsić. Do sedaj sem izdelal 25 modelov: 5 čolnov, 3 jadralnice, 4 rakletoplaner ter 13 letal. To je moj hobi in veselje. Delam tudi doma. Na tekmovanju sem bil trikrat prvi, enkrat sem bil drugi v Ljubljani.»

Sašo Suzić, učenec 4. c razreda:

«Sem začetnik. Komaj eno leto se ukvarjam z modelarstvom. Za to so me navdušili sošolci. Izdelal sem že blizu 30 modelov čolnov, jadralnic, raket... Najraje



izdelujem kataranar jadralnice. Ena takšna mi je prinesla naslov prvaka Ljubljane.»

Učitelj tehnične vzgoje Gradimir Arsić je dejal, da klub mladih tehnikov deluje že mnogo let in vključuje v 17 različnih dejavnosti. Vključuje skoraj polovico učencev šole (povprečno 250 letno). S tem sledijo zahtevam sodobne šole, ki mora v svoje delo vnašati več tehnične naravnosti pri vzgojnoizobraževalnem delu.

«V mnoge naše tehnične dejavnosti se vključujejo tudi učenci 1. do 4. razreda, kar je pomembno za dovolj zgodnje oblikovanje tehnične zavesti mladih. Učenci razvijajo tehnične sposobnosti, zadovoljujejo

svoje interese in jih tudi razvijajo, s tem pa se tudi poklicno usmerjajo v tehnično naravnane poklice. Delo učencev v teh krožkih prispeva k njihovi vzgoji za koristno izrabo prostega časa in razvija njihovo ustvarjalnost, je dejal tovariš Grado, kot ga učenci najraje kličejo.

Pri svojih aktivnostih se klub mladih tehnikov povezuje tudi z ozdi in društvi, kar se kaže v obliki materialnih prispevkov združenega dela, ekskurzij v delovne organizacije in v popularizaciji te dejavnosti. Lani so npr. priredili razstavo izdelkov - modelov v prostorih Družbenega centra Bežigrad ter v tovarni Sora v Medvodah; v šoli pa urejajo stalno razstavo. IVAN ŠUČUR

Odprite vrata, dimnikar prihaja!

Dimnikarska služba je v zadnjih 15 letih v Sloveniji kot tudi v naši občini nadoževala. Vzrok tega je več in se dopolnjujejo.

Število dimnikarjev je začelo padati. Od preko 900 v celi Sloveniji v šestdesetih letih na 380 v letu 1984.

Priliv mladih kadrov je bil neznaten in je še danes. Drugi vzrok odliva je v malo poznanim dejstvu, da je dimnikarsko delo eno najtežjih in zdravju najškodljivših. Beneficirana delovna doba dimnikarjev bo zato letos povišana od dosedanjih 14 na 16 mesecev.

Tretji vzrok so bili izredno nizki osebni dohodki, še v avgustu so znašali za kvalificiranega dimnikarja pod 2 stara milijona. Četrty vzrok je nereden delovni čas. Velika dela v industriji se opravljajo v času remontov, to je ob praznikih, redno delo pa takrat ko industrija stoji, to je ponoči, ob sobotah in nedeljah. Peti vzrok je, da se je z upadanjem potreb spremenil tudi odnos občanov do dimnikarja, ki je bil stoletja dobrodošel v vsaki hiši. Zadnja leta smo v veliki meri prisiljeni spet prehajati na trda goriva, ki so cenejša in dosegljivejša. Potrebe po dimnikarskih storitvah so porasle, dimnikarjev pa ni.

V letu 1984 je bila situacija kritična že preko vseh meja. TOZD »Dimnikarstvo« je zapustilo samo v prvih štirih mesecih 11 delavcev od skupaj 68. Nujno je bilo treba izenačiti cene storitev v občini z ostalimi kraji v Jugoslaviji. Ta uskladitev je omogočila občuten dvig osebnih dohodkov dimnikarjev in nabavo zaščitnih sredstev. Število dimnikarjev se je do danes povečalo na 73, kar je še vedno 3 do 4 krat premalo za devet občin, ki jih pokriva TOZD. »Dimnikarstvo« Ljubljana.

Danes, ko smo uvedli organizacijske spremembe v delu, uredili odnose, začeli s planiranjem dela in ko se je tudi število dimnikarjev povečalo, ponovno uvajamo redne obiske na leta zapuščena področja. Z onemogočanjem in odklanjanjem dimnikarskih storitev s strani občanov je očito, da so premalo seznanjeni s pomembno rednih in strokovnih čistenj z vidika požarne varnosti, zmanjševanja porabe goriv in onesnaževanjem ozračja.

Že 1 milimeter saj na ogrevalnih površinah povzroči 5-7 odstotno večjo porabo goriva, 2 milimetrska plast že čez 10 odstotkov. Dimnikar lahko z rednim in strokovnim čiščenjem veliko pripomore pri odstranjevanju vzrokov nepravilnega izgorevanja. Poleg tega pa lahko koristniku svetuje najprimernejše dosegljivo gorivo za njegovo peč, in pravičen način kurjenja.

V letošnji poletni sezoni od maja do konca oktobra bomo izvedli sistematično akcijo vseh aktivnosti, ki bi jih v tem času morali po zakonu vsako leto.

Dela bomo organizirali po krajevnih skupnostih in bodo obsegala:

- Čiščenje in požarno varnostni - tehnični pregled vseh aktivnih in negativnih kurilnih naprav, s tem so mišljeni štedilniki, peči, centralne kurilne naprave, dimovodi, dimniki. To pomeni, da bomo pregledo-

vali tudi v stanovanjih, zato prosimo stanovalce in hišne svete, da omogočijo na dan obiska našega dimnikarja tudi vstop v stanovanja.

Občani in hišni sveti bodo o tem pregledu prejeli zapisnik in ugotovitve pomanjkljivosti.

- Ob tej priložnosti bomo dimnikar občanu v primeru potrebe svetovali in sprejel naročilo za strojno ali kemično čiščenje centralne kurilne naprave ter na željo tudi konzervacijo.

- Čistili bomo saje iz iztočnic. Prosimo občane, da pripravijo in omogočijo dostop do dimniških vrat in kletih. Marsikje, predvsem v starejših stavbah so ta v drvarnicah stanovalcev, zato prosimo te in pa hišne svete da bodo na dan obiska ključni drvarnic dosegljivi, dostop pa prost.

- Čistili bomo prezračevalne naprave - zračnike. Hišnim svetom, ki imajo zaradi pojava faraonskih mravelj, škurkov ali drugega mrčesa namen izvajati zapljinjevanje svetujemo, da ga izvedejo šele po našem mehanskem čiščenju, ker bo učinek zapljinjevanja neprimeren večji.

Kdaj in katera dela se bodo v posameznih krajevnih skupnostih vršila, bodo naši dimnikarji občane pravočasno seznanili z obvestili.

Občane prosimo, da nam dimnikarjem omogočijo opraviti naše delo in ga sprejmejo z razumevanjem, saj je predvidena akcija namenjena urejevanju kurilnih naprav z namenom doseči večjo požarno varnost, zmanjševanju porabe goriv in zagotavljanju čistejšega zraka v naši Ljubljani.

Cenik dimnikarskih storitev

Komunalno podjetje Ljubljana Tozd Dimnikarstvo nam je v objavo posredovalo tudi nov cenik dimnikarskih storitev, ki ga objavljamo v nekoliko skrajni obliki:

Redno mehansko čiščenje kurilnih in dimovodnih naprav
Gospodinjski štedilnik s kanalom (480 din), gostinski štedilnik (od 850 do 1.895 din), peči do 10 KW (380 din), pekovske peči (od 1.345 do 2.860 din), centralne kurilne naprave - od 20 do 1.000 KW (od 460 do 5.230 din), strojno čiščenje CKN do 60 W (4.600 din) čiščenje dimnikov (od 280 do 1.130 din) dimovodi (od 100 do 515 din), zračniki (od 90 do 150 din) in iztočnice 110 din.

Obvezni in redni tehnični pregledi
Gospodinjski štedilnik s kanalom (310 din), gostinski štedilnik (od 550 do 1.230 din), peči do 10 KW (250 din), pekovske peči (od 874 do 1.859 din), centralne kurilne naprave od 20 kw do 1.000 kw (od 300 do 3.400 din), dimniki (od 120 do 785 din), dimovodi (od 70 do 335 din), zračniki (od 60 do 100 din) in iztočnice (70 din). **Sejajo. Za dimnikarske storitve, ki jih dimnikar opravi pod nenormalno težkimi pogoji ali pogoji življenjske nevarnosti se za goranje cene zaračuna 50 odstotni prihodek. Za storitve po najnem naročilo se cene iz cenika povečajo za sto odstotkov, prav tako se cene povzročajo za storitve ob sobotah, nedeljah in praznikih za sto odstotkov.**

DDU UNIVERZUM

Prodaja zalog - pot iz težav

Nezavidljive finančne in likvidnostne težave ter izgube, ki so pestile Založbo, temeljno organizacijo v Dopsni delavski univerzi Univerzum v lanskem in letošnjem letu, so pripeljale tudi delavce te delovne organizacije pred odločitev, kako začrtati svojo prihodnost. Konec maja je delavski svet imenoval posebno komisijo za reorganizacijo poslovanja in urejanja ekonomskih in samoupravnih razmerij v delovni organizaciji in prvi rezultati, čeprav zaenkrat zgolj na papirju, so tu. Komisija je predlagala ukrepe za odstranitev vzrokov za motnje v poslovanju Dopsne delavske univerze Univerzum. Gre predvsem za prodajo zaloga tozda Založba, katerih vrednost je bila 1. aprila letos ocenjena na 107 milijonov dinarjev, in ki napolnjujejo dve skladišči. Brez pomoči širše družbene skupnosti, predvsem občin Bežigrad in Šiška, ter republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije, pa bo po mnenju magistra Draga Kešlca, predsednika omenjene komisije, Mari Škorjanec-Kosterca, Ilinka Zajec-Iršič in Mirka Škerbca, s katerimi sem se pogovarjala na obisku v tej delovni organizaciji, težko urediti nastalo stanje.

V dopsni delavski univerzi Univerzum, ki jo je kot dopisno šolo za izobraževanje odraslih ustanovil leta 1957 republiški odbor ZZB NOV, sta se poleg glavne dejavnosti izobraževanja odraslih razvili tudi stranski: grafične storitve in založništvo, ki sta dohodkovno hitro prevladala. V okviru založništva pa so se kmalu začele kopičiti zaloge izdelkov ter vezale obratna sredstva vse delovne organizacije. Namesto njih je morala delovna organizacija najemati posojila. Z uvedbo usmerjenega izobraževanja se je v zadnjih nekaj letih tudi zmanjšalo število slušateljev v temeljni organizaciji Center dopisnega izobraževanja in krog težav je bil sklenjen. V zalogah, po oceni strokovne komisije gre za približno 40 odstotkov nekurrantnega blaga, so predvsem učbeniki za izobraže-

valne programe DDU Univerzum, strokovne publikacije, filmi in diafilmi ter didaktični pripomočki za izobraževanje. Ker gre za številne natisnjene pravilnike in predpise ter druge publikacije s področja normativnih dejavnosti, so nekatere knjige tudi hitro zastarele. Večinoma pa je treba polna skladišča pripisati tudi premalo prodorni prodaji, saj si lastne trgovine niso mogli privoščiti. Med natisnjenimi knjigami je tudi nekaj zanimivih naslovov: Milčinskega Medicinska etika in deontologija, Hodalčevi Zdravniški nazveti, Stezaverje Interferon ter Otrokovne ustvarjalne igre in Družboslovno raziskovanje v družbenih dejavnostih - večih avtorjev, ki so izšli lani in letos! Prav gotovo bi jih žele kupiti marsikdo, saj so nekatere po trgovinah že pošle. Da je njihov knjižni program zares zanimiv, dokazuje tudi podatek, da je uspela Cankarjeva založba, ki jim je prikočila na pomoč pri prodaji, v enem mesecu prodati za 6 milijonov dinarjev knjig.

Zato so v Dopsni delavski univerzi Univerzum svoje ukrepe za odpravo sedanjega stanja osredotočili predvsem na organiziranje prodaje blaga in zalog v prihodnje. Seveda jim čas ne gre prav na roke, kot so mi povedali sogovorniki, saj v poletnih mesecih prodaja učbenikov in didaktičnih pripomoč-

kov nekoliko stagnira, ob koncu leta pa bo že mogoče oceniti njihova prizadevanja.

Poleg tega predvidevajo tudi reorganiziranje celotne delovne organizacije. Izobraževanje odraslih po dopsni metodi, dejavnost grafičnih storitev in založništvo naj bi odšlej potekali v treh temeljnih organizacijah - Centru dopisnega izobraževanja, Tiskarni in v Založbi, za opravljanje skupnih strokovnih del in nalog pa bi skrbela delovna skupnost skupnih služb z novo enoto AOP.

Sogovorniki so opozorili tudi na vrsto drugih težav, s katerimi se srečujejo. Čeprav edini v Sloveniji izobražujejo po programih srednjega usmerjenega izobraževanja v dopsni metodi, se otepajo z visokimi najemninami za prostore v šolah, ki se nazadnje strnejo v visokih šolninah. Kljub temu pa bodo jeseni uvedli poleg osnovnih programov: ekonomsko-administrativnega, kovinarskega in programa osnovne in splošne izobražbe še vrsto seminarjev: za pospeševanje kvalitete dela in inovativne dejavnosti, za inštruktorje proizvodnega dela in delovne prakse, jezikovne tečaje ter druge. V Dopsni delavski univerzi Univerzum so optimistični in si želijo, da bi težave sami rešili v sklopu svoje delovne organizacije. VIDA PETROVIČ

Obvestilo

Oddelek za zdravstveno varstvo živali Veterinarskega zavoda Ljubljana obvešča, da sprejemajo vsa naročila od 6.30 do 20. ure (tudi sobotah in nedeljah) na telefon 482-912 in 484-292, od 20. ure do 6.30 pa na telefon dežurnih veterinarjev po naslednjem razporedu:

do 13. 7.	Špenko France	telefon 627-198
od 13. 7. do 20. 7.	Kastelic Jure	telefon 264-625
od 20. 7. do 27. 7.	Štrus Jože	telefon 772-402
od 27. 7. do 3. 8.	Zajc Janez	telefon 483-311